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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、国际金融实践领域出现的新情况，______了人们对国际金融理论与政策变革的需求。随着国际金融危机的全面爆发，各国之间经济金融政
策相互协调的重要性再次______，学术界和政府部门对各国政策协调分配的______也更为激烈。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 推动　凸显　谈判

 B． 刺激　彰显　讨论

 C． 激发　明晰　反响

 D． 强化　浮现　争议

《正确答案》
B
《专家解析》
“刺激需求”、“讨论激烈”为常用搭配。因此B项正确。

2、很多人都有过“睡眠惊跳”的体验。睡着睡着，肢体一侧或双侧突然发生短促抽动，有的还会累及上肢、颈部和躯干，同时我们的意识还在朦
胧状态。这种情况叫作睡眠惊跳，也称睡初抽动。睡眠惊跳是一个正常而又普遍的现象，各年龄层均可发生，尤以小孩为多见。小朋友白天兴

奋性的活动比较多，入睡时指挥运动的神经细胞不容易完全抑制，剩余的兴奋信息反射至大脑皮质，干扰睡眠抑制，因此产生睡眠惊跳。成年

人的睡眠惊跳，大多与白天过分疲劳、兴奋、紧张、焦虑、惊恐，或临睡前饮用刺激性饮料等因素有关。

这段文字没有介绍的是：

 A．睡眠惊跳的多发人群

 B．睡眠惊跳的最大诱因

 C．睡眠惊跳的临床表现

 D．睡眠惊跳的发生机制

《正确答案》
B
《专家解析》

A项，根据“睡眠惊跳是一个正常而又普遍的现象，各年龄层均可发生，尤以小孩为多见”可知，“多发人群”文段有提及，排
除；

B项，文段分别介绍了小朋友和成年人发生睡眠惊跳的诱因，但未区分主次，“最大诱因”文段未提及，当选；

C项，根据“睡着睡着，肢体一侧或双侧突然发生短促抽动，有的还会累及上肢、颈部和躯干，同时我们的意识还在朦胧状
态”可知，“临床表现”文段有提及，排除；

D项，根据“小朋友白天兴奋性的活动比较多，入睡时指挥运动的神经细胞不容易完全抑制，剩余的兴奋信息反射至大脑皮
质，干扰睡眠抑制，因此产生睡眠惊跳。成年人的睡眠惊跳，大多与白天过分疲劳、兴奋、紧张、焦虑、惊恐，或临睡前饮
用刺激性饮料等因素有关”可知，“发生机制”文段有提及，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】科普中国网《你是否体会过“睡眠惊跳”？》

3、广东，正在加速打开高质量发展新局面。从上到下，从内到外，从你到我，每个人、每家企业都在全力奔跑，展现出            的热烈氛围和   
        的崭新气象。

 A．龙腾虎跃 意气风发

 B．一马平川 奋勇当先

 C．争先恐后 欣欣向荣

 D．万马奔腾 时不我待
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《正确答案》
D

《专家解析》

第一空，根据“从上到下，从内到外，从你到我，每个人、每家企业都在全力奔跑”可知，横线处所填成语应体现全员都在全
力奔跑的场景，D项“万马奔腾”指声势浩大、场面热烈，置于此处可体现全力奔跑的场景，且“奔腾”与“奔跑”对应恰当，具有
形象性，符合文意，保留。A项“龙腾虎跃”指威武雄壮，非常活跃，题干强调全力奔跑，而非活跃，与文意不符，排除；B
项“一马平川”指能够纵马疾驰的平地，强调地势平坦，与文意不符，排除；C项“争先恐后”指争着向前，唯恐落后，符合文
意，但与D项相比，没有“万马奔腾”形象，排除。

第二空，代入验证，D项“时不我待”指时间不等待人，要抓紧时间，与“全力奔跑”对应恰当，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《再造一个新广东》

4、作家有三种死法。一曰自然的死，二曰痛苦的死，三曰快乐的死。快乐的死亡却很快乐，不仅他自己感到快乐，别人看来也很快乐。昨天看
见他大会上做报告，下面掌声如雷；今天又看见他参加宴会，为这为那地频频举杯。昨天看见他在高朋中大发议论，语惊四座；今天又看见他

在那些开不完的座谈会上重复昨天的意见。昨天看见他在北京的街头；今天又看见他飞到了广州……只是看不到或很少看到他的作品发表在哪
里。

根据这段话我们可以知道（　　）。

 A． 社会活动可以活跃思想、对创作也是有帮助

 B． 对快乐的死亡非常蔑视

 C． 非常赞同快乐的死亡

 D． 自然的死亡比快乐的死亡更快乐

《正确答案》
B
《专家解析》
由“只是看不到或很少看到他的作品发表在哪里”可知，作者对快乐的死是持否定态度的。因此B项正确。

5、一旦我们把某种东西认为是______的，对于那些熟悉的事物，我们就很难看清它们的真面目，正所谓“只缘身在此山中”。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 理所当然

 B． 平淡无奇

 C． 司空见惯

 D． 由来已久

《正确答案》
A
《专家解析》
文段表达的意思是：一旦把某个事物看成是本就应该这样、完全合理的，那么我们就很难看清它们的真面目。“理所当然”是
指按道理应当这样，含有完全合理、不容怀疑的意思，符合文意。因此A项正确。

6、开放的社会应有开放的心灵。改不改国籍、改成哪个国家的国籍，这都是每一个公民的自由。因此，对那些更改国籍的人不应过多谴责，也
不应强硬地把更改国籍和爱不爱国画上等号。爱国是一个大的概念，可以将之理解为内心的一种情愫而不是仅仅将其局限在某个行为准则上。

如果必须拥有中国国籍的人才可以“爱我中华”，那每逢中国遭遇危难，全球几千万华人的爱国行为又当如何解释呢？虽加入了外国国籍，但当中
国需要时随时准备待命出发。这无疑就是一种爱国表现。

这段文字意在强调（　　）。

 A． 要持有正确的国籍观

 B． 应以开放的心灵对待更改国籍的人

 C． 更改国籍≠不爱国

 D． 更改国籍是每一个公民的自由

《正确答案》
B
《专家解析》
文段主要强调应该以开放的心灵对待更改国籍的人。对此作者主要从两个方面进行了解释：①更改国籍是每一个公民的自
由；②更改国籍并不等于不爱国。因此B项正确。

7、宋体起源于宋代雕版印刷业兴盛时通行的一种印刷字体，在现代印刷中主要用于书刊或报纸的正文部分。宋体字特别工整，笔画横平竖直，
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7、宋体起源于宋代雕版印刷业兴盛时通行的一种印刷字体，在现代印刷中主要用于书刊或报纸的正文部分。宋体字特别工整，笔画横平竖直，
横细竖粗，棱角分明，字形方正，结构严谨，整齐均匀，有极强的规律性，从而易认易读，让人在阅读时有一种舒适醒目的感觉。宋体字虽然

很美观，但它因为均匀统一，加之带有装饰性在里面，还具有雕版印刷及木板刀刻的韵味，人们徒手用毛笔难以书写出来，无法表现个人的情

感，所以，它不属于书法艺术的范畴。

上文没有提及宋体字的（ ）。

 A．名称由来

 B．笔画特征

 C．应用范畴

 D．审美缺陷

《正确答案》
A
《专家解析》

A项，文段并未提及宋体字的“名称由来”，无中生有，当选；

B项，根据“宋体字特别工整，笔画横平竖直，横细竖粗，棱角分明，字形方正，结构严谨，整齐均匀，有极强的规律性，从
而易认易读，让人在阅读时有一种舒适醒目的感觉”可知，文段提及了宋体字的“笔画特征”，排除；

C项，根据“宋体起源于宋代雕版印刷业兴盛时通行的一种印刷字体，在现代印刷中主要用于书刊或报纸的正文部分”可知，文
段提及了宋体字的“应用范畴”，排除；

D项，根据“人们徒手用毛笔难以书写出来，无法表现个人的情感，所以，它不属于书法艺术的范畴”可知，文段提及了宋体字
的“审美缺陷”，排除。

本题为选非题，故正确答案为A。

【文段出处】《宋体字的由来，为什么叫宋体？》《宋体字（中国宋朝发明的一种汉字印刷字体）》

8、人口密度是单位面积土地上居住的人口数，它是表示世界各地人口的密集程度的指标。但人口密度只反映人口与土地面积的一般数量关系，
不能体现单位面积土地上的人口成分，也不能体现人口与实际供养他的土地面积的关系。为了弥补这些缺陷，出现了一些新的补充性密度指

标，如生理密度、农业密度等，而以面积计算的人口密度称为人口的数学密度。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 人口密度含义演变的原因

 B． 补充性密度指标的产生过程

 C． 人口密度的具体表现形式

 D． 土地面积和人口成分的关系

《正确答案》
A
《专家解析》
文段从“人口密度”的概念解释出发，最终回到“人口的数学密度”上来，从“人口密度”到“人口的数学密度”，其实是“人口密
度”这一概念从粗划分到细划分的演变过程，即“人口密度”含义演变的过程，文段对这一演变的原因进行解释。因此A项正
确。

9、①爱因斯坦的错误也为前沿发现带来了挑战

②但对于爱因斯坦，即使是错误也是值得一提的

③通过这些错误，我们可以看出爱因斯坦的思想经历了怎样的发展过程，关于宇宙的科学观念随之发生了怎样的变化

④和所有人一样，爱因斯坦也犯过错误。和大多数物理学家一样，他有时把这些错误写入论文发表出来

⑤在推进人类知识的极限之时，我们很难知道写在纸上的理论是否与真实现象相符，也很难知道激进的新想法究竟是会带来更深刻的认识，还

是会不了了之

⑥对于我们中的大部分人来说，误入歧途的事很容易遗忘

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．④⑥②③①⑤

 B．④③⑤①⑥②
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